

Fund

首募金额送创新高 指基引领扩容潮

◎本报记者 吴晓婧

指数基金的发行市场“火”了。汇添富上证综合指数基金刚创下今年来首募金额 90.96 亿元的记录,昨日发售的华夏沪深 300 指数基金就将这一纪录刷新,一天就“大卖”逾 100 亿元。

吸引眼球的不仅是指数基金的发行市场,还有其遥遥领先的业绩。有人士认为,指数基金有可能在今年迎来前所未有的集中扩容。

发行热

指数基金的发行市场近期表现得“异常”火热。记者从渠道获悉,昨日发售的华夏沪深 300 指数基金单日募资逾 100 亿元,这一数据显然有望再度刷新今年以来新基金的首发记录。

受到市场追捧的不止是华夏沪深 300 这一只指数基金。发行刚落幕的汇添富上证综合指数基金首募净认购金额也高达 90.96 亿元,列在今年来首发基金募集规模首位。

包括汇添富上证综指基金在内,今年以来已有 4 只指数基金成立。值得注意的是,3、4 月份成立的 3 只指数基金平均首募金额仅 23.9 亿元,3 只指数基金总计募集不过 71.8 亿元。与年初相比,近期指数基金的发行热度急剧上升。

大扩容

今年以来,除了已经成立的 4 只指数基金和 1 只正在发行的指数基金,工银瑞信上证中央企业 50ETF 也于近期获批发行,此外,还有多只指数基金正在筹划中。这意味着,2009 年,指数基金有可能迎来前所未有的集中扩容。

天相统计数据显示,包括刚刚募集完毕的汇添富上证综合指数基金,指数基金的阵容已经扩大到 23 只,累计份额已达 1821 亿份,平均每只 79.17 亿份。另有 4 只基金的单只规模在百亿份之上,嘉实沪深 300 的规模甚至达到了 388 亿份。

值得注意的是,在大扩容的同时,指数基金阵营也将更加多元化。

以沪深 300 指数为跟踪标的的指数基金显然成了大基金公司眼中的“香饽饽”。今年以来发行完毕和正在发行的指数基金已有 5 只,4 只都是以沪深 300 为跟踪标的,国内以沪深 300 指数为跟踪标的的指数基金产品也将达到 9 只。

此外,刚成立的汇添富上证综合指数基金则是国内第一只跟踪上证综合指数的基金。日前获批发行的工银瑞信上证中央企业 50ETF 也是国内首只以央企为主题的 ETF,将以上证中央企业 50 指数为跟踪指数。



业绩领跑

在指数基金红火发行的同时,其今年在二级市场的表现也相当抢眼。受益于上半年 A 股市场的强势上涨,被动跟踪指数的指数型基金业绩拔得头筹,平均业绩高达 68.3%。

从基金上半年的业绩排名来看,指数型基金在前半年净值上涨中斩获颇丰。易方达深圳 100ETF 更是勇夺半年业绩冠军,此外,还有 5 只指数基金列 333 只偏股型基金前 10 名,13 只列前 20 名,成为基金中最先恢复元气的类型。不言而喻,今年以来市场风格不断

转换,板块轮动较快,在市场趋势确立后,被动投资策略优势突出,就投资者而言,单纯判断市场走势则相对简单易行。

指数型基金在业绩领跑的情况下,也获得了投资者的青睐,指数基金成为 2 季度唯一实现净申购的基金品种,净申购比例为 6.45%。

针对调查传闻

王亚伟强调无违规操作

◎本报记者 王文清

针对日前部分媒体报道证监会有关部门正在调查华夏大盘精选和华夏策略精选两只基金的传闻,华夏基金执行副总经理滕天鸣指出,公司未接到有关上述两只基金的任何调查通知。目前,这两只基金严格按照法律法规和基金合同的要求规范操作,运行情况一切正常。

作为境内管理资产规模最大的基金公司,华夏基金自成立以来一直严格自律,运作规范,得到投资者的普遍赞誉。为了最大限度保护投资者利益,公司目前已公布热线电话(400-818-6666),欢迎广大投资者和社会各界的建言献策。

对于媒体的传闻,华夏大盘精选和华夏策略精选的基金经理王亚伟强调:我没有任何违规操作,也不知道有什么调查。如果真有这样的调查,希望能够向有关方面寻求调查报告并将结果公之于众,以正视听。”

中银行业优选分红

◎本报记者 弘文

近日,中银基金管理公司发布公告,旗下第七只基金产品中银行业优选基金(63807)将进行第一次分红,权益登记日为 7 月 9 日,红利发放日为 7 月 13 日。每 10 份基金份额派发红利 0.3 元,成为今年以来成立的偏股型基金中第二个分红兑现收益的基金产品。中银优选基金在 4 月以来成立的 21 只偏股型非指数基金中排名第 6。

基金业半年度盘点之四

上半年派发红包 182 亿 偏股基金占七成

◎本报记者 徐婧婧

随着 A 股市场今年来的持续反弹,大批基金净值回到了面值以上,基金分红次数也随之增长。据统计,今年上半年基金累计分红达 182.48 亿元,低于前三年的同期水平。这其中,上半年偏股型基金分红占绝对优势,共计分红达 127 亿元。

偏股基金占主导

统计数据显示,上半年共进行了 144 次分红,偏股型基金仍是基金分红的主力军。上半年,股票型基

金分红 110.06 亿元,混合型基金分红 17.36 亿元,两者总共分红 127.42 亿元,占基金分红比例为 69.82%。此外,QDII 基金分红 1.53 亿元,保本型基金分红 4.63 亿元。虽然债券型基金分红仅为 48.91 亿元,但同比增长了 53.49%。

从具体基金来看,基金汉盛是上半年分红单笔最大的一只基金,每 10 份基金份额分配 3.33 元。而今年上半年业绩表现出色的华商盛世也派发了每 10 份基金份额 2.65 元的大红包。此外,基金安信每 10 份基金份额分配额也达到了 2.6 元。而上半年分红的基金中,有 8 只

基金分红次数超过一次。值得注意的是,4 月份为上半年基金分红密度最高的月份。统计数据显示,4 月份实施分红的基金共计 47 只,总计分红金额近 80 亿元,远超过今年以来的其他月份。

低于同期水平

虽然上半年基金派发红包达到了 182 亿元,但仍显著低于之前几年同期水平。

业内人士认为,上半年基金分红水平大幅下滑主要是因为 2008 年以来股市大幅下挫所致。2008

年,受金融危机扩散影响,A 股市场单边下跌,上证指数下跌 65.39%,沪深 300 指数下跌 65.95%,深证成指下滑 63.36%。偏股型基金投资回报遭遇了前所未有的亏损,净值资产大幅缩水。

而从基金资产规模来讲,基金 2009 年上半年的分红水平甚至远不如 2006 年同期。根据天相统计数据,截至 2009 年 6 月 30 日,基金业合计管理资产达到了 2.3043 万亿元,较 2008 年底基金的资产净值总规模 1.94 万亿元增加 15.25%。而在 2006 年底,基金只有 321 只,总资产净值才 8564.61 亿元。

瑞福优先二次开放日程排定

◎本报记者 黄金酒 安仲文

国投瑞银 7 日发布公告称,国投瑞银瑞福分级基金之瑞福优先份额将第二次开放申购赎回,申购上限为 25 亿份,可申购份额以实际赎回份额为限,若申购份额大于实际赎回份额,则启动比例配售,本次开放日为 7 月 16 日,集中申购赎回期为 7 月 10 日至 7 月 16 日。办理本次瑞福优先份额集中申购与赎回的销售机构为国投瑞银直销中心与工商银行。

公告还显示,在瑞福优先集中

申购赎回期,瑞福进取份额将实施停牌,停牌日期自 2009 年 7 月 10 日至 2009 年 7 月 17 日。

据了解,本次开放也是瑞福优先第二次开放申购赎回,在 2008 年首次开放申购赎回时,因其投资价值彰显,赎回份额寥寥,参与申购资金众多,最终申购中签率仅为 3.5%。瑞福优先今年再次开放申购赎回,投资人申购意愿依然强烈。据中国证券网的一项调查显示,在 17942 名被调查者中,逾六成被调查者表示将积极参与申购。作为国内首只创新分级基金,

讣告

上投摩根基金管理有限公司总经理助理、投资总监、阿尔法股票基金基金经理、内需动力股票基金基金经理孙延群先生,因病医治无效,于 2009 年 7 月 5 日 8 时 20 分在上海逝世,享年 41 岁。

兹定于 2009 年 7 月 9 日(周四)上午 09:30 时在上海龙华殡仪馆大厅举行遗体告别仪式。

特此讣告

孙延群先生生平介绍: 1968 年出生于黑龙江省鸡西市,1988 年—1992 年就读于复旦大学,应用力学专业;1999 年获得复旦大学工商管理硕士学位;1992 年—1996 年就职于哈尔滨飞机制造公司;1997 年—2000 年就职于中兴信托投资有限公司上海证券管理总部;2000 年—2003 年就职于平安证券有限责任公司;2003 年—2005 年就职于景顺长城基金管理有限公司。自 2005 年 6 月,孙延群先生加入上投摩根,先后担任阿尔法股票基金基金经理和内需动力股票基金基金经理、投资总监和公司总经理助理。孙延群先生为人正直忠厚、工作勤勉尽责,坚持并倡导价值投资,并凭借其出色投资管理能力,为基金持有人带来了稳健卓越的回报。

Table with columns for fund codes, names, and various performance metrics. Includes a sub-section for '开放式基金每日行情(7月6日)'.